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Aanleiding 
 
Op 17 en 20 juni 2024 zijn naar aanleiding van nieuwsberichten over problemen 
met huisvesting en bezetting bij de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en 
Veiligheidsdiensten (CTIVD) vier sets Kamervragen gesteld over deze problemen 
en de gevolgen daarvan voor de inwerkingtreding van de Tijdelijke wet 
cyberoperaties.  
 
Bij brief van 5 juli 2024 (2024Z11768/2024D28422) heeft de kamer het kabinet 
verzocht om per 1 september 2024 te rapporteren of het kabinet, de diensten en 
de CTIVD erin zijn geslaagd afspraken te maken over het minimaliseren van de 
werkbelasting van de CTIVD als gevolg van de Tijdelijke wet, zoals aangekondigd 
in de desbetreffende brief. Voorts verzocht u het kabinet om een tussentijdse 
terugkoppeling over de tijdelijke huisvesting van de CTIVD naar aanleiding van 
het onderzoek van ABDTOPConsult, waarbij specifiek wordt ingegaan op het 
onafhankelijk kunnen blijven werken door de toezichthouder. 
 
1. Geadviseerd besluit 

 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de inhoud van de brief en deze te 
ondertekenen, samen met de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de minister van Defensie.  
 
Daarnaast wordt u geadviseerd om de beantwoording van de diverse sets 
kamervragen als bijlage bij de brief mee naar de Kamer te sturen.   
 
2. Kernpunten 

 
De hoofdboodschap van de beantwoording is dat goed toezicht op het werk van de 
diensten essentieel is, dat hard gewerkt is aan huisvesting voor de CTIVD van 
waaruit zij dit toezicht in toegenomen formatie kunnen uitoefenen en dat tot die 
tijd bij het gebruik van de op 1 juli 2024 inwerking getreden Tijdelijke wet 
rekening wordt gehouden met de onderbezetting bij de CTIVD. De oplossing voor 



 
 

  
   

 
 
 

  
 

Pagina 2 van 2 
 

 

Kabinet Minister-President 

Datum  
30 augustus 2024 

Onze referentie  
4415722 

 

 

 

de huisvesting is opgedeeld in een tijdelijke en een definitieve. Per 01-01-2025 
krijgt de CTIVD tijdelijke huisvesting en per 01-07-2026 kunnen zij in hun 
definitieve huisvesting op de Turfmarkt.  
 

 
3. Toelichting (subkoppen hierna zijn optioneel en mogen weggelaten worden) 
 
De beantwoording van de vragen  is in belangrijke mate gebaseerd op de brief die 
op 26 juni 2024 door het vorige kabinet aan de Kamer is gestuurd. Naar deze 
brief wordt veelvuldig verwezen en uit deze brief wordt tevens geparafraseerd. De 
resterende antwoorden zijn opgesteld door CZW, AZ en de diensten.  

 
4. Informatie die zich niet leent voor openbaarmaking (optioneel) 

 
n.v.t. 


